
Дерзайте Аз победих света. 

Псалм 16:1-11  (По слав. 15). Давидова песен Пази ме, Боже, Защото на Тебе уповавам.  2  Рекох 
Господу: Ти си Господ бой; Вън от Тебе няма добро за мене.  3  В светиите на земята и в 
отбраните, В тях е всичкото ми благоволение.  4  Скърбите на ония, които заменят Иеова с друг 
бог ще се умножат; Аз не ща да принеса техните от кръв възлияния. Нито ще взема в устните си 
имената на боговете им.  5  Господ е делът на наследството ми и на чашата ми! Ти поддържаш 
това, което ми се е паднало.  6  За мене делът падна на приятни места; Да! получих прекрасно 
наследство.  7  Ще благославям Господа, Който ме е вразумил; Още и в нощно време ме учат 
вътрешностите ми.  8  Винаги турям Господа пред себе си; Понеже Той е от дясно ми, аз няма 
да се поклатя.  9  Затова се зарадва сърцето ми, и развесели се душата ми, А още и плътта ми ще 
пребивава в увереност.  10  Защото няма да оставиш душата ми в преизподнята; Нито ще 
допуснеш угодника Си да види изтление.  11  Ще ми изявиш пътя на живота; Пред твоето 
присъствие има пълнота от радост, Отдясно на Тебе-всякога веселие. 
 
Йоан 16:33  Това ви казах, за да имате в Мене мир. В света имате скръб; но дерзайте Аз победих 
света. 
 
Стихове за това че ще имаме скърби 

Еклисиаст 5:8  Ако видиш, че сиромахът се угнетява, И че правосъдието и правдата в държавата 
се изнасилват, Да се не почудиш на това нещо; Защото над високия надзирава по-висок, И над 
тях има по-високи. 
 
Деяния 14:22  и утвърдяваха душите на учениците, като ги увещаваха да постоянствуват във 
вярата, и ги учеха, че през много скърби трябва да влезем в Божието царство. 
 
2 Коринтяни 6:4  но във всичко биваме одобрени, като божии служители, с голяма твърдост, в 
скърби, в нужди, в утеснения, 
 
Йоан 15:18-25  Ако светът ви мрази, знайте, че Мене преди вас е намразил.  19  Ако бяхте от света, 
светът щеше да люби своето; а понеже не сте от света, но Аз ви избрах от света, затова светът ви 
мрази.  20  Помнете думата, която ви казах, слугата не е по-горен от господаря си. Ако Мене 
гониха, и вас ще гонят; ако са опазили Моето учение, и вашето ще пазят.  21  Но всичко това ще 
ви сторят поради Моето име, защото не познават Онзи, Който Ме е пратил.  22  Ако не бях дошъл 
и не бях им говорил, грях не биха имали; сега, обаче, нямат извинение за греха си.  23  Който 
мрази Мене, мрази и Отца Ми.  24  Ако не бях сторил между тях делата, които никой друг не е 
сторил, грях не биха имали; но сега видяха и намразиха и Мене и Отца Ми.  25  Но това става и 
да се изпълни писаното в закона им слово, "Намразиха Ме без причина". 
 
Примери за християни в скърби. 

Деяния 8:1-4  А Савел одобряваше убиването му. И на същия ден се подигна голямо гонение 
против църквата в Ерусалим; и те всички с изключение на апостолите, се разпръснаха по 
Юдейските и Самарийските окръзи.  2  И някои благочестиви човеци погребаха Стефана и 
ридаха за него твърде много.  3  А Савел опустошаваше църквата, като влизаше във всяка къща 
и завличаше мъже и жени та ги предаваше в тъмница.  4  А тия, които бяха се разпръснали, 
обикаляха и разгласяваха благовестието. 
 
1 Солунци 3:3-8  та да се не колебае никой от тия скърби; защото вие знаете, че на това сме 
определени.  4  Защото, когато бяхме при вас, казахме ви предварително, че има да 



претърпим беди; което и стана, както знаете.  5  И по тая причина, когато не можах да търпя, 
пратих да узнаят за вярата ви, да не би да ви е изкусил изкусителят, и трудът ни да бъде 
напразно.  6  А когато Тимотей дойде още сега при нас, та ни донесе добри вести за вярата и 
любовта ви, и че имате всякога добри спомени за нас и желаете да ни видите, както и ние вас,  7  
тогава, братя, при всичката наша нужда и скръб, утешихме се за вас поради вярата ви;  8  понеже 
ние сега живеем, ако вие стоите твърдо в Господа. 
 
Другите скърби 
 
1 Тимотей 6:10  Защото сребролюбието е корен на всякакви злини, към което се стремиха някои 
от вярата, и пронизваха себе си с много скърби, 
 
1 Коринтяни 7:28  Но, ако се и ожениш, не съгрешаваш; и девица, ако се омъжи, не съгрешава; 
но такива ще имат житейски скърби, а пък аз ви жаля. 
 
2 Коринтяни 13:5  Изпитвайте себе си, дали сте във вярата; опитвайте себе си. Или за себе си не 
познавате ли че Христос е във вас, освен ако сте порицани; 
 
Дори и в христа ние не сме лишени от наказание за грешките си: 

2 Коринтяни 12:20-21  Защото се боя да не би, като дойда, да ви намеря не каквито ви желая, и 
аз да се намеря за вас не какъвто ме желаете, и да не би да има между вас раздор, завист, гняв, 
партизанства, одумвания, шушукания, големотвувания, безредици;  21  Да не би, когато дойда 
пак да ме смири моят Бог между вас, и да оплача мнозина, които отнапред са съгрешили, и не са 
се покаяли за нечистотата, блудството и сладострастието, на които са се предавали. 
 
2 Коринтяни 13:1-2  Ето, трети път ида при вас. "От устата на двама или трима свидетели ще се 
потвърди всяка работа".  2  Както, когато бях при вас втори път, ви предупредих така и сега, 
когато не съм при вас, предупреждавам тия, които отнапред са съгрешили, и всички други, че, 
ако дойда пак, няма да пощадя. 
 
2 Коринтяни 13:10  Затуй, като отсъствувам, пиша това, та когато съм при вас, да се не отнеса 
строго според властта, която ми е дал Господ за назидание, а не за събаряне. 
 
Ние сме призвани да служим на Бога независимо от обстоятелствата. 

Римляни 14:7-8  Защото никой от нас не живее за себе си, и никой не умира за себе си.  8  
Понеже, ако живеем, за Господа живеем, и ако умираме, за Господа умираме: и тъй живеем ли, 
умираме ли, Господни сме. 
 
2 Коринтяни 5:15  и че Той умря за всички, за да не живеят вече живите за себе си, но за Този, 
Който за тях е умрял и възкръснал. 
 
Йоан 16:33  Това ви казах, за да имате в Мене мир. В света имате скръб; но дерзайте Аз победих 
света. 
 


